

雅安市旅游景区提质增效现场座谈会在芦山县召开

本报讯(郑雨莎)近日,四川省雅安市旅游景区提质增效现场座谈会在芦山县召开。会议认真贯彻落实党的二十大精神、省委十二届二次全会精神,研判全市旅游景区发展的新形势、新要求,推动文旅深度融合,持续提升全市文旅竞争力、影响力。

会议要求,要找准差距靶向发力,要坚持全市“一盘棋”统筹,一体化推进,把雅安的资源优势转化为产业发展优势;要奋力推动文旅融合高质量发展,各景区要从市场需求来丰富景区业态布局,让更多游客停下来、留下来;要勇闯“深水区”,敢啃“硬骨头”,推动重大文旅签约项目尽快开工,加快建成投运;要紧盯重点任务和关键环节,全面推动文旅高质量发展实现新跨越。

会议强调,要统一思想认识,提高政治站位。要深入贯彻落实此次会议精神,抓紧抓好旅游景区提质增效和文旅项目,形成主要负责人亲自抓、分管负责人务实抓、经办人具体抓,齐抓共管的强大合力。

要注重方式方法,对标整改提升。按照《雅安市A级旅游景区提质增效专项整治行动方案》,全面压实工作责任,配强工作力量,认真对标进行查漏补缺,严格时间节点,确保景区专项整治工作和提质增效工作落实到位。要强化督导检查,确保工作实效。各县(区)政府、文旅部门要切实提高责任意识,强化协调联动,充分发挥文旅相关部门凝聚作用,积极开展督导检查,促进景区提质增效取得实效。

四川省劳动模范学习贯彻党的二十大精神 和省委十二届二次全会精神座谈会在成都召开

本报讯(蜀工宣)12月7日,四川省劳动模范学习贯彻党的二十大精神座谈会和省委十二届二次全会精神座谈会在成都召开,来自全省各条战线的全国、省级劳动模范、先进工作者以及全国五一劳动奖章获得者代表,围绕学习贯彻党的二十大精神,讲述成长故事和心路历程,畅谈未来打算。省委常委、省总工会主席赵俊民出席会议并讲话。

当天正值大雪节气,会场外寒意阵阵,会场内暖意融融,现场气氛热烈,掌声不断。

“党的二十大报告提到的‘新时代十年的伟大变革’,就真真切切地发生

在我的身边。”谈及过去十年自己亲历的发展变化,全国劳动模范曹鸿英、裴忠富感慨不已。

围绕各自工作岗位及职责,全国五一劳动奖章获得者赵厚川、四川省劳动模范何飞、四川省先进工作者杨琴谈做法、说感受,纷纷表示,将大力发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,为建设世界一流绿色低碳综合能源销售企业、传承专业技能、保障人民健康而努力奋斗。

“为‘一老一小’出行给予更多的关怀和帮助”“以镇广高速项目建设为平台,为建成省内高速公路标杆而奋斗”“围绕建设新型电力系统四川样板,稳妥推进碳达峰碳中和”……四川

省劳动模范江婕、廖春泉、刘彦琴分享了今后奋斗方向。

四川省人社厅、国资委等相关部门负责同志分享了各自领域选树劳模、关爱劳模的经验做法和下一步打算。

“你们是四川广大职工的骄傲和榜样,是全社会的宝贵财富。”认真倾听劳模先进代表发言后,赵俊民一一点评,称赞大家在助推四川高质量发展中充分发挥了示范引领作用。随后,他用生动的语言、鲜活的事例、翔实的数据,深入浅出地向大家宣讲了党的二十大精神、省委十二届二次全会精神实质和核心要义。

会议强调,学习宣传贯彻党的二

十大精神和省委十二届二次全会精神是当前及今后一个时期的首要政治任务,要把学习贯彻党的二十大精神与省委十二届二次全会精神结合起来,学深悟透用好,学懂弄通做实。全省各级工会要完整准确全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,以及党的二十大报告中涉及工会工作的重要要求,坚定用以统领四川全省总工会各项工作。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,以党的意志为方向,发挥好工人阶级主力军作用,建设好高素质产业工人队伍,服务好劳动模范和先进工作者,为广大职工群

众建功立业搭建平台,引领职工群众在以中国式现代化推进四川现代化建设的新征程中建功立业。全省各级劳模先进要在以后的工作中继续发挥榜样带动作用,在各自领域、各自行业继续走在前、干在前;要在高质量发展的主战场、维护社会稳定大局上充分发挥示范引领作用,促进党的二十大精神和省委会全会精神在全省广大职工群众中形成生动实践,结出累累硕果。各相关部门要加大各自领域的劳模先进培养选树力度,大力弘扬劳模精神,发挥好劳模先进的引领示范作用,汇聚起广大职工群众为全面建设社会主义现代化四川团结奋斗的磅礴力量。



精神文明网



报社官方微信

全国精神文明建设
经验·交流征文

片仔癀杯

全国文明单位

漳州片仔癀药业股份有限公司联办

今年以来,河北秦皇岛北戴河区持续开展“文明餐桌”“光盘行动”“反对浪费、崇尚节约”等文明行动,大力普及文明餐桌新风尚,文明用餐、合理消费、拒绝浪费已成为市民的文明共识。

如今,随意走进区内某一家餐饮店,都能看到在显著位置张贴的“餐餐光盘”“粒粒皆辛苦”等宣传标语,倡导节约粮食、文明用餐的海报随处可见。不少餐厅还推出了半份菜、点菜提醒、免费打包等服务。

为培育文明节俭新风尚,北戴河区出台了《北戴河区厉行节约制止餐饮浪费专项行动实施方案》,积极开展“反对浪费、崇尚节约”线上线下宣传活动。向广大消费者发出《拒绝“舌尖上的浪费”倡议书》,在全区餐饮企业、大型商超、集贸市场、民宿发放张贴宣传海报。北戴河区融媒体中心制作播出《“光盘”行动 拒绝“剩宴”》专题片,引导全社会牢固树立“节约光荣、浪费可耻”的文明理念。

针对商务宴请、婚丧嫁娶红白事等集中用餐消费相互攀比、浪费严重的现象,北戴河区督导餐饮单位不得设置最低消费、不得强制限定套餐消费,向消费者提倡勤俭节约,节约用餐。鼓励线上订餐平台规范商户订餐设置,合理设置菜品及分量,推出“半份菜”“小份菜”服务,在菜单上标明食材份量,在套餐上注明建议消费人数。

同时,北戴河区加大对餐饮单位的检查力度,督导经营者严格落实餐厨废弃物处置登记制度,鼓励经营者在客流量稳定的情况下,努力降低餐厨废弃物数量,对浪费严重的餐饮单位进行批评教育,约谈处理,确保整改到位,建立形成制止餐饮浪费的长效机制。

秦皇岛北戴河区「反对浪费、崇尚节约」文明行动显成效

为学习贯彻党的二十大精神,激发全镇宣讲工作合力,12月1日一大早,湖北省竹山县宝丰镇退役军人服务站志愿者来到宝丰镇东河村3岁的老党员、抗美援朝老兵、100年党龄的二十大精神“最美退役军人”熊德和的家里,开展“送学上门、辅导到家”活动,面对面地向老人解读党的二十大精神。

朱本双 黄德雁 张勇 摄



推动文明实践走深走实 苍溪县聚焦聚力

愿服务队、文明实践所站、志愿者协会面向广大群众集中开展一天志愿服务活动,同时,根据“需求菜单、任务清单”,精准对接群众需求,开展多样化志愿服务145次,着力解决群众的烦心事、揪心事、操心事。

“统一队伍管理+专业化”。组建1支以县委书记、县长为双队长的志愿服务总队,整合县级各机关企事业单位下设理论宣讲、教育培训、文化文艺等11支体制内志愿服务支队,统筹仁爱志愿者协会、爱心同盟青年志愿者协会、聚爱救援协会三个民间组织入驻文明实践中心,成立3个体制外志愿服务支队,由实践中心总队统一管理、统一调度、统一考核,同时,从全县招募有特长的志愿者建立人才数据库,分别建立新冠肺炎疫情防控宣传、移风易俗引导等N支特色专业小分队,实现文明实践网格化、专业化、特色化。

“统一项目实施+品牌化”。根据群众诉求,整合县级各部门惠民项目和民间组织公益项目,统筹法律服务、理论宣讲、公益救援等32个志愿服务项目,建立志愿服务需求菜单储备库,打造“理·响”梨乡“乡贤说事”“情暖夕阳”等特色品牌。依托六级志愿服务网络、文明实践云平台精准便捷调动志愿力量,将实践触角延伸至广场、小区、校园、企业和田间地头,实现“中心吹哨、志愿者15分钟报到”。

本报讯(汪丽萍)今年以来,四川省广元市苍溪县为推动习近平新时代中国特色社会主义思想更加深入人心,进一步加强和改进农村基层宣传思想文化工作和精神文明建设,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”,确保群众在哪里,文明实践就延伸到哪里。

“统一活动时间+常态化”。确立每月10日为“文明实践集中活动日”,全县各机关企事业单位、各支志

提高治理效能 建设和美乡村

中共四川省宜宾市筠连县委书记 石进

习近平总书记在党的二十大报告中提出“全面推进乡村振兴”,强调“建设宜居宜业和美乡村”。四川省委十二届二次全会指出,城乡融合发展是现代化的重要标志,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以工促农,推动城市基础设施向乡村延伸、公共服务向乡村覆盖、现代文明向乡村传播,加快形成城乡共同繁荣新局面。从今年起,宜宾将用三年时间,深入实施美丽乡村建设“百村示范、千村达标”工程。筠连县将以此为契机,大力实施“全域春风”行动,构建自治、法治、德治“三治融合”的乡村治理体系,推动建设宜居宜业和美乡村,打造更多的“春风村”示范村。

聚焦“心齐风正”,深化村民自治实践。创新村党组织领导的充满活力的村民自治机制。一是发挥村民主体作用。加强农村群众性自治组织建设,完善农村基层民主选举、民主协商、民主决策、民主管理、民主监督机制,提高群众主动参与治理的积极性。组织村民修订村规民约,引导户籍居民和非户籍居民共同参与乡村建设和乡村

治理。二是搭建协商议事平台。实施“四三二”工作法,建立多层次基层协商共治新格局,探索推行民选、民议、民建、民管的村级公益项目新模式。创新村民议事形式,搭建“有话要说”议事平台,落实群众知情权和决策权。三是拓宽村级监督路径。落实举报监督制度,鼓励村民参与村级事务财务监督。创新组建乡贤廉情监督队伍,围绕村党组织书记履职尽责、作风廉洁、工作实效等方面实行实时监督,打造廉洁文化示范基地。

聚焦“邻里和睦”,推进乡村法治建设。践行新时代“枫桥经验”,强化法律权威地位。一是加强法律宣传教育。巩固拓展法治文化阵地,实施乡村“法律明白人”培育工程,深入开展“法律十二进”活动,推动群众尊法学法守法用法。二是巩固法治创建成果。建立边界镇村、毗邻地区联动协作机制,健全农村基层权力规范化运行体系。深化“六无”平安村创建活动,巩固全国民主法治示范村创建成果,不断提升人民群众幸福感、安全感。三是创新纠纷化解模式。探索“家事观察员、家事调

解员、心理疏导员”家事调解“三员”工作法,切实从源头上预防和减少“民转刑”命案发生。以家庭为细胞,开展平安和谐星级家庭评比活动。

聚焦“乡风文明”,提升乡村德治水平。广泛开展农村精神文明建设,不断提高乡村社会文明程度。一是建立道德约束机制。培育和践行社会主义核心价值观,探索重大公共政策道德评估和纠偏机制。强化道德教化作用,建立道德评议机制,深入宣传道德模范、身边好人的典型事迹。二是开展文明实践活动。拓展新时代文明实践中心(所、站)建设,深入开展“听党话、感党恩、跟党走”宣讲活动。传承用好“家风家训”,深入开展文明村镇和星级文明户、五好家庭等群众性精神文明创建活动。三是持续推进移风易俗。组织实施大地景观化、家庭园林化、农田田园风貌改造和人居环境整治。深入整治城乡居民滥办酒席,遏制各类陈规陋习,抵制封建迷信活动。

党政领导与文明建设

会昌：“小指数”撬动大文明

本报讯(唐燕)近日,在江西省会昌县永隆乡永联村“会昌独好”标准店——美好永隆积分超市内,村民可以通过手机上“独好通”APP的文明积分兑换生活用品。“用积分换生活用品,大家参与乡村治理的积极性更高了。”村民何来生赞叹道。

据了解,会昌县积极开展家庭文明信用管理,开发了以县域为单元的群众信息载体“独好通”APP,大力推广“会农码”,把群众参与村组事务、环境整治、孝老敬亲等行为纳入新时代文明实践指数积分项,村民可用积分在“会昌独好”标准店兑换生活用品。

“‘会农码’以户为单位,汇总家庭荣誉总积分。年度积分增值150分以上的用户可被授予‘文明信用户’,在生产生活、经济等方面享受优惠。”会昌县新时代文明实践促进中心主任李炳彪介绍,年度积分结果还运用到优秀青年、年度、入党、入伍考核等方面,不断提高群众参与乡村治理的热情,让“小指数”撬动大文明,为广大群众树立道德榜样。数据显示,目前该县已有42万人拥有“会农码”,“小指数”正引领乡村治理新风尚。